

A/A: 12

Αθήνα, 25/9/2024

Προς:

- Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας (ΚΕΣΥ), υπόψιν Προέδρου Καθηγητή κ. Δ. Μπούμπα
- Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο (ΠΙΣ), Διοικητικό Συμβούλιο

Συνημμένο:

- Υπουργική Απόφαση περί της «Σύστασης, μετονομασίας ιατρικών ειδικοτήτων, καθορισμό χρόνου και περιεχομένου άσκησης για την απόκτηση τίτλου ειδικότητας» (ΦΕΚ 4138, 20/9/2018)

**Θέμα: Παράδοχο στη διαδικασία εκπαίδευσης και πιστοποίησης των Αγγειοχειρουργών στη διενέργεια αγγειακών υπερήχων**

Αξιότιμοι,

Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας επιστήσουμε την προσοχή σε ένα παράδοχο που έχει ανακύψει στο πλαίσιο της εκπαίδευσης και πιστοποίησης των αγγειοχειρουργών, σε σχέση με τη διενέργεια αγγειακών υπερήχων. Σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο, Υπουργική Απόφαση (ΥΑ) για την εκπαίδευση στις ιατρικές ειδικότητες (ΦΕΚ 4138, 20/9/2018, Κεφάλαιο 1, Άρθρο 1.1), **η ειδικότητα της Αγγειοχειρουργικής περιλαμβάνει υποχρεωτική εκπαίδευση έξι (6) μηνών στη διενέργεια υπερήχων αγγείων**. Αυτή η εκπαίδευση παρέχεται σε αναγνωρισμένες αγγειοχειρουργικές κλινικές που λειτουργούν ως εκπαιδευτικά κέντρα.

Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι οι ειδικευόμενοι αγγειοχειρουργοί εκπαιδεύονται στο αντικείμενο αυτό κατά τη διάρκεια της ειδικότητάς τους, αντιμετωπίζουν την παράδοξη κατάσταση να μην έχουν επίσημα το δικαίωμα διενέργειας αγγειακών υπερήχων μετά την ολοκλήρωση της ειδικότητάς τους, παρά μόνο εάν ακολουθήσουν μια νέα εκπαίδευση διάρκειας έξι (6) μηνών ως ειδικοί αγγειοχειρουργοί. Αυτό δημιουργεί σύγχυση και αμφισημία ως προς τα επαγγελματικά τους δικαιώματα, αλλά και ένα επιπλέον διοικητικό και οικονομικό βάρος τόσο για τους ίδιους όσο και για το σύστημα υγείας.

Εκτιμούμε ότι το ζήτημα αυτό χρειάζεται άμεση διευκρίνιση και αναμόρφωση του κανονιστικού πλαισίου, ώστε οι αγγειοχειρουργοί που έχουν ολοκληρώσει την εκπαίδευσή τους σύμφωνα με το νέο τροποποιημένο πρόγραμμα εκπαίδευσής τους, να μπορούν να διενεργούν αγγειακούς υπερήχους χωρίς την ανάγκη επιπρόσθετης εκπαίδευσης, δεδομένου ότι αυτή έχει ήδη συμπεριληφθεί στο πρόγραμμα της ειδικότητάς τους.

Επισυνάπτουμε την σχετική ΥΑ και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες, με σκοπό την άρση του εν λόγω παράδοχου και την οριστική διευθέτηση του θέματος αυτού.

Με εκτίμηση,

Ανδρέας Λάζαρης  
ΠρόεδροςΑναστάσιος Χρονόπουλος  
Γενικός Γραμματέας